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АНОТАЦІЯ

Навчальна практика призначена для закріплення знань, отриманих на лекціях, 
лабораторних заняттях, передбачає засвоєння здобувачами вищої освіти необхідних 
теоретичних знань, набуття практичних навичок з дисципліни «Епізоотологія та інфекційні 
хвороби».

RESUME

Educational practice is designed to consolidate the knowledge gained in lectures, laboratory 
classes, involves the acquisition of higher education students the necessary theoretical knowledge, the 
acquisition of practical skills from the discipline “ Epizootology and infectious diseases".
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1. Мета та завдання навчальної практики

Навчальна практика «Епізоотологія та інфекційні хвороби» розрахована на підготовку 
спеціалістів 6 рівня акредитації напряму за спеціальністю 212 - «Ветеринарна гігієна, санітарія і 
експертиза», є невід’ємною частиною загальної підготовки фахівців.

Мета навчальної практики — це підготовка студентів до використання в практичних 
умовах теоретичних знань з дисципліни «Епізоотологія та інфекційні хвороби тварин», а також - 
практичних навичок щодо організації та проведення діагностичних, лікувальних та 
протиепізоотичних заходів під час роботи з інфекційними хворобами тварин.

Завдання навчальної практики - 1. Правила роботи з контамінованим матеріалом та 
техніка особистої безпеки 2. Види патологічного матеріалу, його пакування та транспортування. 
3. Оформлення супровідного документу на патологічний матеріал 4 Послідовність проведення 
діагностичних досліджень 5. Організація та проведення взяття крові у великих та дрібних 
тварин 6. Особливості дезінфекції при інфекційних хворобах тварин. Виконанню кожного виду 
роботи передує перевірка теоретичних знань та правил техніки безпеки.

В результаті проходження навчальної практики студент повинен:

знати: - епізоотичні аспекти інфекцій та імунітету, - методи епізоотології та 
епізоотологічного обстеження господарства; - номенклатуру та класифікацію інфекційних 
хвороб; - загальні профілактичні та специфічні проти епізоотичні заходи; - ветеринарно- 
санітарні заходи у тваринництві та птахівництві (дезінфекція, дезинсекція, дератизація, 
дезакаризація); - особливості використання біологічних препаратів.

вміти: - проводити епізоотологічне дослідження (обстеження) господарства (ферми, зони 
обслуговування тощо); - поставити діагноз та диференційний діагноз на інфекційну хворобу; - 
проводити та організовувати виконання загальних і спеціальних протиепізоотичних заходів 
(ветеринарно-санітарні, діагностичні дослідження, щеплення) щодо запобігання та ліквідації 5 
заразних хвороб тварин; - проводити лікувальні заходи в тваринництві та лікувати хвору на 
інфекційну хворобу тварину.

Навчальна практика грунтується на знаннях таких дисциплін:
ветеринарна мікробіологія;
ветеринарна вірусологія;
ветеринарна імунологія;
клінічна діагностика та діагностична візуалізація;

Компетентності та результати навчання
Проходження навчальної практики надає здобувачам освіти можливість набути таких 

компетентностей та результатів навчання:
Спеціальні (фахові) компетентності:
ФК2. Здатність застосовувати методики роботи з національними і міжнародними 

нормативно-правовими актами, науковими працями, методичними розробками, рекомендаціями, 
інструкціями тощо у професійній діяльності.

ФКЗ. Здатність здійснювати державний (внутрішній) контроль дотримання вимог 
передзабійного огляду, забою тварин, а також здатність проводити післязабійний огляд продуктів 
забою та надавати рекомендації щодо їх подальшого використання.
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ФК4. Здатність використовувати знання про хвороби тварин різної етіології для здійснення 
державного (внутрішнього) контролю на підконтрольних потужностях.

ФК6. Здатність застосовувати методики і процедури щодо виробництва та обігу харчових 
продуктів відповідно до концепції «Єдиного здоров’я».

ФК7. Здатність планувати і здійснювати контроль механізмів імпорту та сертифікаційних 
процедур, пов’язаних із захистом здоров’я тварин, людей і екосистем у країні-імпортері.

ФК9. Здатність проводити державний аудит на підконтрольних потужностях з 
виробництва, переробки, обігу харчових продуктів, кормів, кормових добавок, преміксів, 
ветеринарних препаратів, побічних продуктів згідно із системою менеджменту безпечності 
харчових продуктів та контролювати систему моніторингу для кожної критичної точки управління 
(КТУ) під час виробництва продукції.

ФК15. Здатність здійснювати контроль на потужностях з виробництва та обігу продуктів 
тваринного походження,, на кордоні і транспорті з урахуванням потенційного впливу 
транскордонних хвороб, зокрема зоонозів.

ФК1 /.Здатність здійснювати судово-ветеринарну експертизу згідно з чинним 
законодавством.

ФК19. Здатність вирішувати питання загальної ветеринарної превенції відповідно до 
концепції «системи раннього виявлення» для своєчасного виявлення та ідентифікації спалахів або 
появи хвороб.

ФК20. Здатність дотримуватися морально-етичних норм, правил і принципів біобезпеки та 
біоетики під час використання у професійній діяльності різних біологічних агентів.

Додаткові спеціальні (фахові) компетентності:
ФК21.7. Здатність виконувати оудову ветеринарно-санітарну експертизу.
ФК21.10 . Здатність забезпечувати біобезпеку та біозахист на робочому місці за фахом.
ФК22.7. Здатність запроваджувати превентивні технології.
ФК22.9. Здатність запроваджувати дезінфекцію.
ФК22.10 . Здатність забезпечувати біобезпеку та біозахист на робочому місці за фахом.
Програмні результати навчання:
ПРИ 5. Володіти знаннями про хвороби тварин різної етіології та уміти застосовувати 

адекватні методи і методики клінічних та лабораторних досліджень для контролю стану здоров’я 
тварин різних класів і видів, знати шляхи подальшого використання хворих тварин і продукції, 
одержаної від них, а також від тварин, підданих лікуванню, профілактичним чи іншим обробкам

ПРИ 16. Мати необхідні знання та уміння для здійснення судово-ветеринарної експертизи 
згідно з чинним законодавством.

ПРИ 17. Володіти методами контролю ефективності проведення санації різних 
потужностей з виробництва і переробки продуктів тваринництва відповідно до вимог національних 
і міжнародних нормативно-правових актів.

ПРИ 18. Уміти проводити необхідні клінічні та лабораторні дослідження для загальної 
ветеринарної превенції на потужностях з виробництва і переробки продуктів тваринництва, 
здійснювати ветеринарно-санітарне оцінювання систем і способів утримання тварин, визначати 
безпечність кормів, кормових добавок тощо, а також для забезпечувати належний санітарний стан 
тваринницьких потужностей.

Додаткові програмні результати навчання:
ПРН20.7. Виконувати судову ветеринарно-санітарну експертизу.

/720.9.Застосовувати наукові підходи ветеринарно-санітарної експертизи 
захворювань тварин.

ПРН20.10.Забезпечувати біобезпеку та біозахист на робочому місці за фахом.
ПРН21.7. Запроваджувати превентивні технології.
77Р//2/./0.3абезпечувати біобезпеку та біозахист на робочому місці за фахом.
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2. Зміст навчальної практики
У відповідності до навчального плану для освітньої спеціальності 212 - «Ветеринарна 

гігієна, санітарія і експертиза» навчальна практика «Епізоотологія та інфекційні хвороби» 
проходить здобувачами вищої освіти по закінченню IV курсу (8 семестр). Навчальна практика 
складається із 60 годин. Крім цього планується самостійне вивчення ряду питань з дисципліни.

2.1. Структурно - логічна система проходження навчальної практики 
здобувачами вищої освіти факультету ТВППТСБ

І. Техніка безпеки під час проходження навчальної практики та окремих практичних 
занять.

2. Практичні заняття. Ознайомлення з темою і метою практичного заняття, опрацювання 
практичних навичок і вмінь. Виділення питань для самостійного їх вивчення.

3. Диференційований залік. Враховується рівень знань при відповіді на заліку та поточна 
успішність здобувачів вищої освіти.

№
Тема, завдання, що виконуються

К-ть 
год

1 Правила безпеки роботи і поводження з тваринами та під час відбору патологічного 
матеріалу. 5

2 Визначення патологічних змін на ділянки тіла тварин 5

3 Методи фіксації тварин в положенні стоячи.
Фіксація окремих частин тіла (голови, кінцівок) тварин. 5

4 Постановка алергічних проб.
Обстежити загальний стан тварини і її шкірний покрив. 5

5 Розібрати поняття та механізм виникнення гіперчутливості негайного та 
сповільненого типу. 5

6
Описати видові імунологічні особливості тварин,що визначають місце введення та 
вид туберкуліну.
Вивчити набір інструментів, потрібний для проведення туберкулінізації.

5

7 Організація та проведення взяття крові у великих та дрібних тварин. 5
8 Описати видові особливості будови тіла тварин, що визначають місце відбору. 5

9

Імунізація.
Огляд біологічних профілактичних препаратів, 
визначиення їх придатності, ознайомлення з настановами щодо застосування.
Ознайомлення з правилами транспортування, зберігання та використання 
біопрепаратів та записати їх.
Ознаки придатності до використання біопрепаратів.

5

10 Критерії складання заявки на біопрепарати. 
Інструменти для щеплення тварин. 5

11
Дезінфекція.
Види дезінфекції.
Хімічні групи дезінфектантів.

5

12

Зплив концентрації дезречовини, температури повітря в приміщенні та температури 
дезінфектанту на якість дезінфекції.
Лроведення бактеріологічного контролю якості дезінфекції тваринницького 
приміщення.

5

Всього 60
6



2.2. Практичні заняття
Тема, перелік питань Обсяг 

години

1 Техніка взяття крові у тварин різних видів для лабораторно-діагностичних досліджень. 
Правила та техніка взяття і пересилка патологічного матеріалу для лабораторних 
досліджень. Консервування патологічного матеріалу.
Техника та методика проведення алергічних досліджень тварин з одночасним клінічним 
оглядом.

5

2.Організація щеплень. Ознайомлення з технікою вакцинації тварин та технікою введення 
імунних сироваток.
Загальне ознайомлення з біопрепаратами:бактеріофаги,гамаглобуліни, алергени, 
діагностичні препарати для серологічних досліджень.

5

3.Вивчення методики епізоотологічного обстеження господарства та оформлення акту 
епізоотологічного обстеження .
Методика ведення епізоотичних журналів та складення епізоотичних карт.

5

4.Види і об’єкти дезінфекції. Методи і засоби дезінфекції. Прилади та машини для 
проведення дезінфекції різних об’єктів.
Методи й засоби дезінсекції та дератизації.

5

5 Сибірка. Інструкція щодо заходів з профілактики та боротьби з сибіркою. 
Туберкульоз. Інструкція з профілактики та боротьби з туберкульозом. 5

б.Бруцельоз. Інструкція про заходи профілактики і ліквідації бруцельозу тварин. 
Лейкоз. Інструкція щодо заходів з профілактики та боротьби з лейкозом. 5

7.Сап.Інструкція про заходи профілактики і ліквідації. 5
8.Емкар. Інструкція про заходи профілактики і ліквідації емкару тварин. 5

9.Хламідіоз. Інструкція щодо заходів з профілактики та боротьби з хламідіозом с/г 
тварин. 5

10. Бешиха. Інструкція з профілактики та боротьби з бешихою свиней. 5

11.Класична чума свиней. Інструкція про заходи профілактики та ліквідації класичної 
чуми свиней. 5

12.Віспа птиць. Інструкція про заходи з профілактики та ліквідації захворювання птиці на 
віспу. 5

Всього 60

2.3. Самостійна робота здобувачів вищої освіти

________________________________ Тематика самостійної роботи___________________________
__________________ Теми самостійного обов'язкового опрацювання матеріалу_________________

1. Загальна епізоотологія. Вчення про інфекційний процес. Епізоотичний процес і його рушійні 
сили.

2. Інфекційні хвороби спільні для декількох видів тварин.
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3. Вимоги до оформлення звіта (щоденника) навчальної практики
Звіт (щоденник) навчальної практики «Епізоотологія та інфекційні хвороби тварин» — це 

основний документ, який надать можливість проаналізувати й оцінити успішність закріплення 
теоретичних знань та набуття студентами практичних навичок при діагностиці та профілактиці з 
інфекційними хворобами тварин.

Звіт (щоденник) навчальної практики виконують рукописним способом у загальному 
зошиті формату А5. В ньому студенти відображають зміст опрацьованих тем практичної роботи 
(тема, обладнання і матеріали заняття, результати виконаних завдань/досліджень, висновки). 
Записи у звіті (щоденнику) повинні бути лаконічними, за потреби доповнені рисунками, 
оформленні охайно.

По закінченню навчальної практики студент подає на перевірку викладачеві звіт 
(щоденник), а також готує виступ для обговорення, в якому викладає основні теоретичні та 
прикладні навички, отримані упродовж навчальної практики.

*
4. Перелік питань для оцінювання результатів практики

1. Що таке алергени?
2. Як проводиться алергічна проба в коней, корів, птиці'
3. Якими методами можна поставити алергічну пробу?
4. Що і як використовується для перевірки алергічної проби.
5. Як обробити місце взяття крові, які препарати можна використовувати?
6. Як взяти кров у ВРХ, свиней, хутрових , птиці?
7. Які стабілізатори можна використовувати при взятті крові.

8. Написати супровідну в лабораторію
9. Дати характеристику голкам для взяття крові.
10. Як знешкодити залишкі препаратів після закінчення роботи?
11. В чому різниця при утворенні активного і пасивного імунітету?
12. Коли і як проводиться імунізація тварин /свині, ВРХ/
13. Які вакцини і сироватки вам відомі?
14 Чи можливі ускладнення при проведенні імунізації тварин, що зробити в такому 

випадку?
15. Заходи особистої безпеки при проведенні імунізації та вакцинаціях?

16. В яких випадках вакцинації не проводяться?
17. Які існують методи дезінфекції?
18. Які препарати використовують для хімічної дезінфекції?

5. Форми поточного та заключного контролю занять 
здобувачів вищої освіти

Кредитно-модульна система оцінки навчальної практики використана для активізації 
практичної та самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Вона передбачає диференціацію 
навчального матеріалу у вигляді оцінки у балах за різними складовими змістовних модулів 
навчальної практики. По закінченню навчальної практики для здобувачів вищої освіти 
проводиться залік в усній формі.

Критерії оцінювання навчальної практики
По закінченню навчальної практики вміння і знання студента оцінюється з урахуванням 

таких показників:
теоретичні знання (студент повинен закріпити теоретичні знання імунологічного стану 

організму тварин та різних методів діагностики інфекційних хвороб тварин).
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логічне лікарське мислення (студент повинен збирати анамнестичні дані під час 
реєстрації та обстеження тварин, приймати 9 рішення щодо вибору ефективних методів 
діагностики, лікування та профілактики хвороб тварин, установлювати зв’язок між клінічними 
проявами захворювання та результатами лабораторних досліджень).

практичне вміння (студент повинен вміти використовувати інструментарій, спеціальні 
пристрої, прилади, лабораторне обладнання та інші технічні засоби для відбору патологічного 
матеріалу та проведення необхідних маніпуляцій під час професійної діяльності).

організаційні навики (студент повинен вміти працювати в команді, вести звіт (щоденник) 
навчальної практики, в якому записувати аналізовані дані досліджень і висновки, підготуватися 
до захисту звіту (щоденника) навчальної практики).

Навчальна практика «Епізоотологія та інфекційні хвороби тварин» оцінюється за 100- 
бальною шкалою і національною системою («відмінно», «добре», «задовільно», 
«незадовільно»), формується з рейтингу виконання практичної роботи, усного опитування, 
оформлення звіту (щоденника), захисту звіту (щоденника).

Оцінювання практичної роботи і усне опитування студентів здійснюється кожної теми 
навчальної практики за традиційною 5- бальною системою («відмінно» - 5, «добре» - 4, 
«задовільно» - 3, «незадовільно» - 2) з подальшим перерахунком оцінок у багатобальну шкалу. 
Сума оцінок за практичну роботу і усне опитування кожної теми І кількість тем навчальної 
практики 5*10 = 50 балів.

Оформлення звіту (щоденника) навчальної практики залежно від змістовності 
опрацьованих тем, наявності ілюстрацій, аргументованості висновків оцінюється в 1—10 балів.

Критерії оцінювання оформлення звіту (щоденника) навчальної практики:
9-10 балів — теми навчальної практики опрацьовані в повному обсязі, результати 

виконаних завдань/досліджень і висновки характеризується логічністю викладу практичних 
знань. Записи у звіті (щоденнику) лаконічні, доповнені рисунками, оформленні охайно.

7-8 балів - результати окремих виконаних завдань/досліджень є недостатньо 
змістовними, а висновки аргументованими. Записи у звіті 10 (щоденнику) лаконічні, доповнені 
рисунками, оформленні охайно, інколи зустрічаються орфографічні помилки.

5-6 балів — всі теми навчальної практики описані в звіті (щоденнику), але зміст окремих 
тем не відповідає вимогам, результати виконаних завдань/досліджень і висновки окремих тем не 
мають логічного викладу практичних знань.

1-4 бали - звіт (щоденник) оформлений неохайно, записи більшості тем відсутні, 
результати виконаних завдань/досліджень і висновки не відповідають програмі навчальної 
практики.

Захист звіту (щоденника) оцінюється в балах від І до 40 з урахуванням виконання 
програми навчальної практики, відповідей студента на поставленні запитання.

Критерії оцінювання захисту звіту (щоденника) навчальної практики:
35—40 балів - студент грамотно, логічно і бездоганно відповідає на всі поставлені 

практичні питання при захисті звіту (щоденника) навчальної практики; виявляє глибокі 
практичні знання з усього курсу; вміє застосовувати здобуті теоретичні знання у всіх видах 
практичної діяльності.

28-34 балів - студент вільно відповідає на всі поставлені практичні питання при захисті 
звіту (щоденника) навчальної практики, але у відповідях не може вийти за межі теми; порушена 
послідовність висвітлення алгоритму доповіді.

21-27 балів - студент при захисті звіту (щоденника) навчальної практики відповідає не 
на всі поставлені практичні питання, його знання зазвичай мають загальний характер; він слабко
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використовує набуті вміння у практичних ситуаціях; відсутня послідовність у відповіді, наявні 
помилки в термінах.

1-20 балів - студент нездатний аналізувати, узагальнювати, порівнювати, 
систематизувати всі поставлені практичні питання при захисті звіту (щоденника) навчальної 
практики; рівень знань термінології не дає змогу сформулювати відповідь, всі практичні 
навички на рівні розпізнавання.

За результатами оцінки практичної роботи, усного опитування, оформлення звіту 
(щоденника) виставляється загальний бал за 100- 11 бальною шкалою, який фіксується у 
відомості та заліковій книжці студента.

Перевідна шкала балів оцінки успішності здобувачів вищої освіти
Сума балів за всі види 
освітньої діяльності

Оцінка 
ECTS

Оцінка за національною шкалою

90- 100 А 4

зараховано
82-89 В
75-81 С
64-74 D
60-63 Е
35-59 FX не зараховано з можливістю повторного складання

0-34 F не зараховано з обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни

^Оцінки FX та F у залікову книжку здобувача вищої освіти не виставляється відповідно до 
Положення про організацію освітнього процесу у МНАУ.

Критерії оцінювання успішності здобувачів вищої освіти
Бали Вимоги

90-100 У повному обсязі опрацьовано програмні питання практики; високе 
оцінювання практиканта керівником

75-89 Програмні питання практики опрацьовано достатньо; позитивне 
оцінювання практиканта керівником

60-74 Окремі питання опрацьовано поверхнево; позитивна характеристика 
практиканта керівником

35-59
Не висвітлено окремі програмні питання; негативна характеристика 
практиканта керівником; відсутність на практиці

1-34 Не висвітлено програмні питання; негативна характеристика 
практиканта керівником; відсутність на практиці
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